

10天要吹 两万多只气球

棉花糖、糖人、套圈……董子园灯会上，摊位众多，生意火爆。商贩杨志红说，别看她的气球小摊不大，灯会期间要吹两万来只气球。

“10块钱30枪，打中有奖。”八个摆满气球的靶子前堆着毛绒玩偶、钥匙扣等奖品，杨志红在摊前不停地吆喝着。她带着两个女儿各处“跑场子”已经有三个年头了。下午2点，游人稀少，闲下来的杨志红和家人们一起吹气球，迎接晚上的客流高峰。“就是用嘴吹，多准备一些，不然人多的时候就没了。”杨志红说，按照往年经验，初七到正月十六这十天里，得准备50包气球皮（每包约500只），每个气球都是用嘴吹的。

本报记者 李榕



董子文化街上挤满了前来赏灯、游玩的市民。本报记者 马志勇 摄

董子园花灯会人气十足

每天都迎来上万看客

本报2月21日讯（记者 刘振 通讯员 崔禾）

到董子园看花灯如今已成了德州市民的过年习俗。21日，记者从德州市旅游局获悉，灯会首日观灯游客突破万人次，自晚七点至八点半人流量最为集中，灯会预计将在正月十五日达到高潮。

据德州市旅游局工作人员介绍，春节期间，第四届中国德州董子园正月正灯会自2月16日至25日（正月初七至十六），

共持续10天。本届灯会采用“两线”展示：董子文化街线，自东方红路董子文化街入口起，北至三八路，长约2000米；柳湖书院线，自董子读书台起，东至晶华大道，长约1000米。同时，在繁露广场、董子文化街内、董子读书台前广场、柳湖书院门前将设置大型彩灯组，供游人观赏。

据了解，本届灯会，共布置三大系列主题灯组。

“幸福德州一文化之都”大型灯组：主要以德州悠久的历史、灿烂的文化为题材，以经典人文故事为内容，设计具有历史文化特色的主题彩灯；“筑巢引凤一辉煌成就”大型灯组：主要展示2012年经济技术开发区经济社会发展取得的辉煌成就；“盛世和谐一欢乐祈福”大型灯组：以传统民俗题材为设计元素，以喜迎新春为主题，将趣味性与参与性相结合，设计制作蛇年吉祥彩

灯组。此外，灯会期间，还将举行灯谜竞猜、工艺精品展、美食展和民俗表演等群众活动，为市民奉献一场精彩绝伦的文化盛宴。

记者了解到，董子园灯会人气持续火爆，拉动了节日经济，不少商贩都在董子园灯会中挖到了新春第一桶金。20日下午，董子园内一售卖冰糖葫芦的张女士说，“每天能卖上一两百串，估计元宵节那天生意能更好。”

半天捡八袋 忙坏环卫工

灯会上，商贩们活跃，游人络绎不绝，使景区的垃圾激增。为了保持环境清洁，环卫工忙得团团转。

环卫工赵女士负责董子读书台西侧，桥头至景区与三八路交接口处约500米的区域。她左手拿着编织袋做的垃圾袋，右手拿着捡拾工具。“我做了三年环卫工，每年办灯会的时候是最忙的，平时一天拣两袋垃圾，今天一上午捡了八袋子了。”塑料袋、竹签子、甘蔗皮……刚打扫干净的街道不一会就被扔满了垃圾，而这500米的距离中就有3个垃圾箱。

“每天早晨六点半来这里打扫，积攒一晚的垃圾得用三轮车拉，一上午干下来，腰杆都直不起来了。”赵女士希望大家在灯会游玩的同时，爱护环境，不要乱扔垃圾。

本报记者 王明婧

明天去图书馆 猜灯谜吧

在正月十四，德州市图书馆备好了2000多套灯谜等你来猜。活动时间为上午9:00-11:30，下午2:00-5:00。

记者了解到，德州市图书馆在每年的正月十四、十五组织猜灯谜活动已经延续十多年了。“主要是元宵节给大家一个玩的去处。”德州市图书馆副馆长张海燕说。猜灯谜的活动在图书馆二楼的报告厅里举行，工作人员用各种彩纸做成了灯谜，这些灯谜覆盖了包括体育、美术、法律等各个方面的内容。只要您在当天猜中灯谜，都会获得精美礼品。

本报记者 李明华

500余名民警和800名保安值守灯会

五米一岗确保平安

本报2月21日讯（记者 卞张涛 通讯员 刘传祥）

21日，记者了解到，“董子园正月正灯会”安保工作指挥部，在灯会现场设置警戒线，禁止机动车辆进入，安排500余名民警和800名保安每5米1人，沿线定点值守。

据了解，为确保市民

安全、快乐观灯，德州警方成立“董子园正月正灯会”安保工作指挥部，并提前实地查看灯会现场，制定处置预案，科学安排警力。在景区周围主要路口设置警戒线，禁止机动车辆进入，确保市民安全观灯。在董子文化街、柳湖书院两条灯展线路上，安排500余名

民警和800名保安每5米1人，沿线定点值守，并在主要路口、桥梁广场、灯组周围等市民易聚集区域增加巡逻民警，及时疏导观灯市民，预防拥堵、踩踏等事故的发生。市民如遇紧急情况，也可就近联系民警或拨打报警电话。

在董子文化街南侧人

口广场和柳湖书院停车场，10名消防官兵、2辆消防车每晚停泊在灯会现场，市民在观灯游玩中，如发现火灾苗头，可直接与消防官兵联系，警方还将加强对焰火燃放的安全监督，着力加强现场及周边社会治安秩序管理、停车场地看护等工作，确保灯会平安有序。

不少商贩生意不太好

烟花销售提前收摊

本报2月21日讯（记者 孙婷婷）

烟花爆竹销售最后的截止日期为正月十五，虽然还有3天的销售期，但不少商贩因生意难做，市区街道已难见临时销售摊点。

“每年到元宵节前，仍是销售高峰期，但今年过年期间都卖不动货。”晶华大道天鸿福综合商店的孙老板告诉记者。21日，距离农历正月十五烟花爆竹停止销售的日期还有3天，德州市多数街道除了烟花爆竹常年销售点，仍将烟花爆竹摆在门前的货摊

上外，已经难见烟花爆竹临时销售点的踪影。

“去年的开天雷都卖断了货，今年根本卖不动。”三八路一家土产公司的工作人员告诉记者，他们摊点是常年销售点，年前烟花爆竹允许销售时，他的摊点周围有不少临时销售商摆出货摊。“年后所有的临时销售点像商量好了一样，都没有出摊。”据了解，过年前后雨雪天气，也让市民购买以及燃放烟花爆竹的热情大减。

记者从德州市安全生产

监督管理局了解到，烟花爆竹临时销售点将于农历正月十五停止销售，按照规定，德州市19家烟花爆竹批发商将负责全市1300余家临时销售网点的烟花爆竹回收工作，对未销售完的烟花爆竹进行统一妥善“保管”。

对无法入库代存及过期的烟花爆竹产品，交公安机关统一进行销毁、处置，严禁零售业户私自储存。“德城区临时销售点剩余的烟花爆竹，交由德州土产公司下属的天华工贸公司回收。”